

危房变新居

我市完成农村危房改造 62075户

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 熊政)据市住建局最新统计,截至2023年底,全市共完成农村危房改造62075户,共向危房户发放补助款62715万元。

自2010年开始,我市以实现农村低收入群体住房安全为目标,按照“四个不

摘”工作要求,紧盯重点人群,持续推进农村危房改造工作。按照“发现一户,改造一户”的原则,14年时间里,我市共完成农村危房改造62075户。其中,2023年,全市共争取中央和省级补助资金1816万元,完成农村低收入群体危房改造526户。

近几年,我市在农村危房改造过程中,注重因地制宜,根据不同地区的特点和要求,制定不同改造方案。通过修缮、重建等方式,一大批农村房屋焕然一新,变得安全、舒适、美观,成了乡村一道靓丽的风景线。

通过动态监测排查,对因灾受损等原因造成的动态新增危房,我市将及时组织改造。2024年,我市计划改造农村危房399户,全力保障农村低收入群体等重点对象住房安全,为乡村振兴提供有力支撑。

查得清楚 罚得明白

市住建局发布2023年执法“账本”

本报讯(记者 黄兰芬)1月26日,市住建局在网上公布2023年度行政执法统计年报。一年来,市住建局和该局局属二级单位实施行政处罚23起,罚没金额近155万元。

23起案件中,市建设工程管理处针对

城区建设工程项目实施行政处罚18起,处罚金额近110万元;市住建局开发科对一家公司擅自转让一小区架空层使用权的行为,给予10万元罚款的行政处罚;市燃气管理办公室针对城区4起第三施工破坏燃气管道事件,实施行政处罚35万元。

近几年,市住建局从加强行政执法这个“小切口”入手,组建起100多人的持证执法队伍,在工程建设、房地产开发、燃气安全、城建档案等多个方面加强行政执法,净化市场环境,切实提升了群众满意度和获得感。

温泉街道南昌路社区

“幸福合伙人”送出3000副春联

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 陈淑芬)1月26日,在咸安区温泉街道南昌路社区内,幸福合伙人迎春送福主题活动拉开序幕。当天,“幸福合伙人”为居民送出3000副春联。

据了解,此次活动由南昌路社区新时代文明实践站主办,咸安区老年大学、温泉街道新时代文明实践所、南昌路社区演艺大联盟、南昌路社区退役军人服务站协办,旨在营造新春喜庆气氛,丰富和满足居民文化精神生活。

当天在现场,社区大党委成员单位、退伍老兵、退休干部、小区党员、热心居民、帮帮邻志愿者等“幸福合伙人”,有的准备笔、墨、纸,有的书写春联。

“老师,帮我写几个福字。”“龙年,写副和龙相关的对联。”“上下联都是9个字的,看着气派。”……面对居民们的需求,受邀而来的书法老师们一一满足。老师们一写完对联,居民立马用手接过,或放在地上,或晾在绳上,等到墨迹干了高兴地拿回家。

当天,除了现场为居民写春联,“幸福合伙人”与社区工作人员一起,前往三和小区等多个小区,为腿脚不便的老人送春联。



在新的一年里,南昌路社区将以“幸福合伙人”项目为契机,通过“服务合伙”“智慧合伙”“资源合伙”等渠道引

导广大群众以“幸福合伙人”的身份参与共同缔造,不断激发小区自治活力,提升基层治理效能。

冬季安全使用燃气常识

冬季是使用燃气的高峰季节,如何做到安全用气?市燃气管理办公室提醒大家应遵守环境通风、器具合格、定期检查、正确处置这几个要点。

1、使用燃气时要注意室内通风。冬季是用气高峰期,也是燃气安全事故的多发季。用户一定要养成室内通风的用气习惯,让空气流通,避免缺氧造成人员伤害事故。

2、用气完毕关闭“两阀门”。居民在使用燃气时要养成有人看护的习

惯,防止锅中的汤、水等液体溢出火焰被扑灭导致漏气。每次用气完毕,不仅要关闭燃气用具开关,还要关闭灶前阀。

3、燃气软管要“两紧”。燃气金属波纹管一端接着灶具,另一端接着燃气管道,这两端连接处都要用固定并拧紧,避免因松动或脱落引发意外出现。

4、燃气泄漏时应该立即关闭燃气灶具。发现燃气泄漏一定要保持镇定,不要慌里慌张跑去关掉阀门,也不

要穿或脱衣服,因为身上的衣服可能会因为跑会有静电而引起火花。要镇定走过去把阀门关掉。

5、燃气泄漏时切勿开关或使用电器。打开和关闭任何电器,如电灯、排气扇、抽油烟机、空调、电闸、有线电话、门铃、冰箱等都可能产生微小火花,引起爆炸。特别提醒:一个常犯的错误,就是发现燃气泄漏慌忙打开抽油烟机,切记,这样做非常危险。

(黄兰芬整理)

市城区开展小区消防安全检查

本报讯(记者 黄兰芬)记者日前从市住建局获悉,该局正在市城区范围开展小区消防安全检查全覆盖行动,排查小区消防安全隐患。

我市近期雨水冰冻天气较多,小区用电、用气量激增,火灾风险增大。为了加强小区火灾防控工作,市住建局组建了三个检查小分队,走进温泉街道、浮山街道、永安街道的小区,进行消防安全检查。检查一个小区建立一个消防档案。此次消防安全检查市城区所有小区全部覆盖到。

1月27日下午,市住建局小分队来到龙栖蝶谷、碧桂园温泉城等数个小区,随机选取楼栋进行检查。每到一栋楼,从底层到顶层,仔细查看电动车是否堵塞楼道、消防设备通水是否正常、灭火器等消防器材是否配备齐全、消防门和疏散门是否打开……对照清单检查后,市住建局小分队要求物业企业签章确定。

除了上述检查,市住建局小分队还指导物业公司配合消防救援等部门,开展防火宣传,做好小区公共消防设施设备的日常维护保养;集中整治小区内占用、堵塞、封闭消防疏散通道等行为;对物业人员进行消防技能培训。

市自然资源和规划局助力营商环境再优化

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 闵丽琼 汤秀玲)“企业申报业务是否都可以全网通办?”“群众办事需要跑几次?”1月25日上午,市自然资源和规划局相关负责人来到咸宁市民之家自然资源和规划窗口,开门见山地问道。

该负责人查看了“咸宁市自然资源和规划局政务平台”资料收件、办理环节、办理时限等内容,重点询问了智能审查功能应用情况,开展“一把手”走流程工作,并对优化营商环境工作提出了具体要求。

接下来,市自然资源和规划局将进一步优化办事流程,精简申请材料,落实全程帮代办措施,让数据多跑路,群众少跑腿,切实打通为民服务“最后一公里”,提升群众获得感和幸福感。